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Herausfordernde Aufgaben zu Verbindung der vier
Grundrechnungsarten mit Bruchzahlen, S. 69

1. Berechne!

a. 43-3Ll412=
4 12 5

b. 52-12-12=
2 3 5

2. Kreuze das richtige Ergebnis an!
Mit welcher Zahl musst du % multiplizieren, um ein Ergebnis zu erhalten, das

o 4 .,
groéRer als 3 ist?

10,5 10,7 01 012

3. Berechne! Achte auf die Vorrangregeln!

1 2 2 1 3 3 2 1
a (33-1%)15-5= o (43-23)15-5=
2 1 1 1 3 2 7 4
b (25+43)15-5= d. (123-7):35 -5 =
4. Berechne! Gib das Ergebnis als Bruch und Dezimalzahl an!
3 5 1 3 2 3 4 1 1
a (33)+(G+3)= d. (22-13-¢-13):35=
b, ¥.3_21_
55 5 e (43_1§) 13 _91.3_
3 4 7 2 5

5. Richtig oder falsch? Begriinde mit eigenen Worten, ohne die Division

auszufuhren!

a 3.1.2,1
5 2 5 2
1 1 1 1

b. =t =>-: =
4 2 4 2
3.1 3

C. ~t=>=-:2
4 3 4
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6. Kreuze an und begriinde die falschen Aussagen!
Aussage Wabhr | Falsch Begrindung
Die Halfte von der Halfte ist 0,25. O O
Bei der Division einer Bruchzahl durch eine
Bruchzahl missen beide Kehrwerte miteinander O O
multipliziert werden.
Bei der Multiplikation eines echten Bruches mit
einer natlrlichen Zahl (grofRer 1) ist das O O
Ergebnis immer grél3er als der erste Faktor
Im Nenner darf nie Null stehen. O O
Bei der Division einer nattrlichen Zahl durch
einen Bruch ist das Ergebnis immer kleiner als O O
die Ausgangszahl.
7. Herr Adam bekommt bei einer Lotterie 140 € ausbezahilt.
Das ist
2
a. das 3 fache
4
b. das 2 S fache
1 . .
c. das3 3 fache seines Einsatzes.
Wie viel Euro hat er eingezahlt?
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